Conjunto dos Numeros
Inteiros

7 Prof°® Carlos



Vamos revisar o conjuntos dos

Numeros Naturais

N={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10, ...}
N*={1, 2, 3,4,5,6,7,8,9, 10, ...}



Existem numeros que vém antes do
Zero?
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Vamos pensar...

Que numeros podemos
usar para responder aos
seguintes problemas?
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1. Maria Eduarda tem 80 reais no banco e realiza uma compra no valor
110 reais. Como vai ficar a situacao financeira de Maria Eduarda?



3. Garanhuns-PE, localizada no agreste do Estado, chega a registrar
temperatura de 7° C nas madrugadas. Suponha que, numa certa
madrugada de inverno, a temperatura variou de 2° C para 7° C, de
quanto foi a variacao de temperatura?
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4. Qual o resultado da subtracao 2 - 10?7

Durante muito tempo problemas desse tipo fOre
considerados sem solucao, porque sO se admitia a
subtracao a - b entre dois numeros naturais desde

que
, N a = b
Porem, nem todas as subtracoes envolvendo dois

numeros naturais tém como resultado um numero
natural.

Para solucionar problemas como esses, mulheres e
homens do passado precisaram pensar em outro
conjunto de numeros, ja que os naturais nao eram
suficientes para responder a questoes como as
relacionadas.




Depois de um trabalho de muitos séculos, os matematicos organizara
Conjunto dos Numeros Inteiros, que representamos pela letra Z.

A letra Z corresponde a letra inicial da




O conjunto dos numeros inteiros (Z) € a uniao dos numeros naturais (N) com
0s nUmeros negativos.

N={0,1,2,3,4,5,6,..}

numeros negativos: ..., -4, -3, -2, - 1

L={.,-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5,6,7, ...}

Observacao:

Na verdade o zero nao € um numero natural, pois ele, por si sO, nao serve
para contar, que é a principal funcao dos niumeros naturais. Porém, optamos
por manté-lo no conjunto N.




SUBCONJUNTOS DOS
INTEIROS

1. Inteiros nao Negativos (Z+):

Z+={0,1,2,3,4,5,6, ...}

2. Inteiros nao Positivos (Z-):

Z-={..., -6, -5, -4, -3, -2, -1, 0}




SUBCONJUNTOS DOS
INTEIROS

3. Inteiros nao negativos e nao nulos (Z*+):

Z*+={1,2,3,4,5,6, ...}

4. Inteiros nao positivos e nao nulos (Z*-):

Z*-={..., -6, -5, -4, -3, -2, -1}




Agora que ja sabemos o que é um numero inteiro, vamos pensar nas seguin
questoes:

v E melhor dever 5 reais ou 30 reais ao Banco?
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v Esta mais quente quando a temperatura e de - 5° C ou quando é de 1° C?
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v O que é mais satisfatorio para um time de futebol, um saldo negativo de 8
gols ou um saldo nulo?
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Representacao e Comparacao de Numeros

Inteiros

Vamos observar a reta numerica abaixo:
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Agora, vamos responder:
a) Quem e maior 2 ou 3?
b) Quem e maior -2 ou - 3?
c) Quem e maior -4 ou 1?
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Numeros Opostos ou Simetricos
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Chama-se de modulo ou valor absoluto de
um numero inteiro a distancia entre esse
numero e o zero (0) na reta numeérica.

Indica-se o mddulo com o simbolo| |

Exemplos:
-91=9
131 =13

2-10| =8




Operacoes com numeros inteiros

Tanto no conjunto dos numeros naturais como no conjunto dos numeros
inteiros, temos 6 operacoes:

v Adicao e Subtracao;
v Multiplicacao e Divisao;

v Potenciacao e Radiciacao.



Resolvendo alguns problemas

1. Para cobrir um saldo negativo de R$725,00 em sua conta bancaria, Davi
fez um deposito de R$900,00. Qual é o saldo atual de Davi?

Resposta: RS 175,00



Resolvendo alguns problemas

2. Numa cidade brasileira, um termometro registrou - 6° C num diae 2° Cn
outro. Qual foi a variacao de temperatura de um dia para o outro?

Resposta: variag



Exercicios

1. Resolva as operacoes indicadas, considerando o conjuntos dos numer
inteiros:

a) 5+12

by 125 -3

o) (-36) +(-6)
d) (-8)+(+2)
e) (- 200) - (- 50)
i -125-3

o) 195+ (- 13)




Exercicios

2. Resolva as operacoes indicadas, considerando o conjuntos dos numer

inteiros:
a) 36:6
by (-195) : (- 15)
o (+30)x(-4)
A (-19)x (+3)
ey (-57):(+ 3)
0 (-32)x (- 12)
o) (+420): (- 70)



Exercicios

3. Resolva as operacoes indicadas, considerando o conjuntos dos numer
inteiros:



Para todos os elementos a, b e ¢ do conjunto dos numeros inteiros vale a:

propriedade comutativa: a+b=Db +a

propriedade associativa: (a+b)+c=a+ (b+c

existéncia do elemento neutro: a + 0 =0 + a = a

existéncia do elemento oposto: = + (-a ) =0




